

LA OPINIÓN

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-36 M. y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año III.—Núm. 519

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.—Teléfono 36-36 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 12 de septiembre de 1925

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

DE BARCELONA

Muerto por una chispa eléctrica.

BARCELONA 11.—Dicen de Vich que a consecuencia de un temporal una chispa eléctrica mató al sacerdote Ruigdellosas, cura regente de Alfaro.

En el término de Gleva y San Hipólito cayeron varias chispas, que ocasionaron distintas desgracias personales.

Dos hermosos.—Viaje de estudios.

BARCELONA 11.—En la casa número 317 de la calle de Sans, y cuando el propietario de la finca cortaba una palmera corpulenta, ésta, al caer, cogió debajo a dos obreros de una fábrica de mosaicos contigua a la citada casa, llamados Vicente Royo y Juan Cobaleda, lesionándolos de importancia.

Han salido para Valencia los profesores y alumnos del Instituto Comercial de Venecia, que han pasado varios días en Barcelona.

El campeonato del peso pluma lo pierde su actual poseedor, Ruiz, y lo gana Ciclone.

BARCELONA 11.—En el Mundial Sport, y ante un público que llenaba por completo el local, se ha celebrado el «match» para disputarse el campeonato de España de pesos pluma entre el actual campeón, Ruiz, y el challenger Young Ciclone.

El «match» ha sido a quince «rounds», de tres minutos.

Al aparecer los púgiles en el ring son ovacionados, sobre todo Ciclone.

El árbitro, antes de comenzar el «match», pide al público que se abstenga de hacer demostraciones de ninguna clase para poder desempeñar mejor su misión.

Primer «round». — De salida, Ruiz intenta colocar algún golpe a su adversario, al mismo tiempo que procura estudiar su combatividad.

Ruiz coloca algunos crochets de izquierda. En cambio, Ciclone pretende llevar a su adversario al cuerpo a cuerpo. Se registra un golpe bajo de Ciclone a Ruiz, que éste no protesta.

El primer «round» ha sido igualado.

Segundo.—Ruiz señala una ligera ventaja; pero se le ve que rehuye el cuerpo a cuerpo a que intenta llevarle siempre Ciclone.

Se ven algunos golpes de todos los cables por ambas partes, aunque son más eficaces los de Ruiz.

Tercero.—Ruiz sigue rehuyendo el cuerpo a cuerpo. Domina este «round» ligeramente, colocando algunos golpes, que acusa netamente Ciclone, devolviéndolos.

Cuarto.—Se señala un buen estómago de Ciclone y algunos crochets del mismo.

Quinto.—Buenos estómagos de Ruiz, que castiga seriamente a Ciclone, llevando ventaja en este «round» el valleciano.

En el sexto, séptimo, octavo y noveno «rounds» se nota una ligera superioridad de Ciclone por su mayor combatividad.

En el décimo, sale bastante castigado Ruiz.

En el 11, 12, 13 y 14 «rounds» resulta la lucha muy igualada, viéndose colocar a ambos púgiles diferentes golpes.

La simpatía del público está durante todo el «match» por Ciclone, lo que desconcierta bastante a Ruiz, y está en opinión de algunos que la causa de que Ruiz pierda el «match» es la actitud de cierta parte de la galería.

El último «round» lo comienzan ambos púgiles a gran tren, predominando el cuerpo a cuerpo que impone Ciclone.

Termina el «match» con un ligero dominio de éste.

Los jueces, de acuerdo con el árbitro, declaran vencedor por puntos al catalán Ciclone.

Entre el público predominan los aplausos por esta clasificación. Pero, en cambio, una parte de los espectadores silban, creyendo que la clasificación está mal hecha, o, por lo menos, que el «match» debía haberse declarado nulo.

La Redacción de LA OPINIÓN está formada por Juan García Revenga, director; José María Semb, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambroner, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

FUNERALES

Por el alma de la esposa de don Bernardo Martín

El próximo lunes, día 14, hará un año que falleció, joven aún, en Pozuelo de Alarcón, doña Julia Hernández Cardona, esposa del teniente de alcalde de Madrid don Bernardo Martín González.

Todas las misas que se celebren el referido lunes desde las cinco de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (calle de la Flor), y en Pozuelo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, como igualmente la misa que se celebre el día 16, a las nueve de la mañana, en la capilla del Santo Cristo, de San Ginés.

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones

Discurso de Chamberlain

GINEBRA 11.—En la sesión de ayer mañana de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, Chamberlain ha pronunciado un discurso, en el que ha desarrollado las razones por las cuales el Gobierno británico no había podido aceptar el protocolo de Ginebra.

«Las cláusulas castigando al agresor —ha dicho— y determinando quién sea el atacante en cada conflicto, tienen más bien el aspecto de un pacto defensivo y de organización guerrera que de una obra de paz.»

Ha explicado a continuación el fundamento de la política británica sobre las tradiciones y sobre la voluntad del pueblo, que pide absoluta claridad en cuanto se concierne por la nación.

Ha estado de acuerdo con los demás oradores en que el arbitraje, la seguridad y el desarme son la base de la Sociedad de las Naciones y subsiguientemente de la paz; pero ha insistido en su conocida teoría de que «debe trabajarse tanto en el desarme moral como en el desarme material».

La tutela financiera sobre Austria.

GINEBRA 10.—El Comité de Austria del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha dado conocimiento de la proposición del Comité financiero relativa a la supresión progresiva del control financiero sobre Austria.

El 31 de diciembre entrará en vigor una importante dulcificación del control, y ya entonces el comisario general podrá salir de Viena.

La supresión completa del control, sin embargo, no podrá verificarse en tanto no lo permita la estabilización de la Corona.

Austria no podrá oponerse a que se restablezca el control, si no cumple sus obligaciones.

La Conferencia de ministros.

GINEBRA 11.—La proyectada Conferencia de ministros de Negocios Extranjeros se celebrará seguramente en Suiza, y a principios de octubre.

Conclusiones aprobadas.

GINEBRA 10.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha aprobado las conclusiones de M. Briand acerca del Instituto de cooperación intelectual, y de M. Uden, acerca del tráfico del opio.

El señor Amery ha manifestado que rechaza en absoluto las conclusiones del memorándum turco relativo a la cuestión de Mosul.

DE AMERICA FIRMA REGIA

BUENOS AIRES 11.—En la Caja de Conversión se han incinerado billetes en mal estado, por valor de diez millones de pesos.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 11.—Nuevamente se habla de la probable inteligencia entre los diversos partidos políticos para la designación del diplomático señor Matheu, como candidato a la Presidencia de la República.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 11.—La producción norteamericana de automóviles que durante el año 1924 fué de 3.617.600 unidades, se ha elevado en el primer semestre de 1925 a 2.173.360 unidades.

Se calcula que el número de automóviles en circulación en los Estados Unidos, que era de 1.711.339 en 1914, de 7.565.446 en 1919 y de 17.592.000 a fines del pasado año; alcanzará a 20.000.000 en el próximo invierno.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 11.—Un grupo de intelectuales brasileños ha ofrecido un gran banquete en honor de los profesores franceses que se encuentran en esta capital.

Los ha ofrecido el banquete el señor Carneiro Leso, contestándole en nombre de todos sus colegas el profesor Germain Martín.—Agencia Americana.

MONTEVIDEO 11.—Con motivo de un grave incidente de orden político, los diputados don Julio María Sosa, presidente del Consejo Nacional, y don Orlando Pedragroso Sierra, debían encontrarse en el terreno duelo a muerte.

Merced a la intervención de algunos amigos, hasta ahora el encuentro ha sido frustrado.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 11.—De regreso de su viaje a Europa, ha llegado a esta ciudad el director de la Agencia Americana, don Pío de Carvalho Acevedo, con su esposa.—Agencia Americana.

Los franceses en Siria

LONDRES 11.—Dice el «Daily Mail» que las tropas francesas en Siria suman unos 25.000 hombres y tomarán la ofensiva en la próxima semana contra los drusos.

GUERRA.—Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Antonio Boceta Rodríguez, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Enrique Benedito Trujillo, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando el gasto correspondiente a la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de cuartel para un regimiento de artillería ligera en Sevilla.

Idem lo mismo para las de un cuartel para un regimiento de Caballería, en Sevilla.

Proponiendo a los tenientes coroneles del Cuerpo de Carabineros don Francisco Ballesteros Sánchez, para el mando de la Comandancia de Málaga; don Mateo Bustos Barredo, para el de la de Baleares, y don Eugenio Bonet Cortés, para el de la de Zamora.

Proponiendo la concesión del empleo superior inmediato de su escala y Arma al teniente de Artillería (E. R.) don Luis Masjuan Moll, por méritos de campaña.

MARINA.—Propuesta de ascenso a comandantes de fragata de varios oficiales alumnos de Administración de la Armada.

HACIENDA.—Jubilando, por imposibilidad física, a don Antonio Garijo e Isasa, jefe de Administración de segunda clase que fué del Cuerpo de Abogados del Estado.

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Justiniano Fernández Campa, magistrado del Tribunal Supremo.

Idem a don Enrique Freire, magistrado de la Audiencia territorial de La Coruña.

El atropello de la calle de Guzmán el Bueno

Ha tiempo, en la calle de Guzmán el Bueno, un automóvil atropelló a dos muchachas, resultando una muerta y otra gravemente herida.

Como recordarán nuestros lectores, por haber dado cuenta de este suceso a su debido tiempo, el padre de una de las víctimas del atropello apuñaló al chófer, hirien-dole gravemente.

El señor Díaz Cañabate, juez instructor del distrito de la Universidad, que es el que instruye el sumario, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el chófer, Miguel Gómez Ruiz.

El señor Cañabate también ha dictado auto de procesamiento condicional contra Pedro Sánchez, padre de una de las muchachas atropelladas, por creérsele autor de la agresión contra el conductor del automóvil.

Los presupuestos generales de Río Janeiro

RIO JANEIRO 11.—El ministro de Hacienda ha hecho declaraciones respecto a los presupuestos generales para el próximo ejercicio, diciendo que ha confeccionado los mismos sin excesivo optimismo ni pesimismo.

Aboga por la política de deflación seguida de un gran esfuerzo fiscal para obtener la máxima justicia, según la capacidad contributiva de los ciudadanos.

Próximamente presentará al Congreso un proyecto especial que tiende a mejorar el cobro equitativo del impuesto sobre la renta, cuyas ventajas sociales y financieras son innegables.—Agencia Americana.

EL TIEMPO

En el mar del Norte se halla el núcleo principal de una borrasca que produce mal tiempo en el Canal de la Mancha y en Inglaterra.

Durante las últimas veinticuatro horas caminó hacia Oriente y perdió intensidad el pequeño núcleo borrascoso de Marruecos.

Se han registrado lluvias y tormentas en España.

Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos moderados y flojos de la región del Norte y tiempo inseguro; centro de España y Extremadura, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro; Levante y Andalucía, vientos flojos y moderados de la región del Oeste y tiempo inseguro; Andalucía, buen tiempo, poco estable.

Carreras de caballos en San Sebastián

LASARTE 10.—Con gran animación se ha celebrado la segunda reunión de esta temporada.

Las carreras, aunque de escaso interés, han resultado brillantes.

Primera carrera, militar lisa.—1: «La Poupee», de la Escuela de Equitación (señor Gonzalo).

Segunda.—Premio Sandover.—1: «Doña Ignacia», de Rosa de Arias (Carlos Díez).

Tercera.—Premio Willow.—1: «Fiumana», del barón de Velasco (Perelli).

Cuarta.—Premio Ruban, 800 metros, 5.000 pesetas.—1: «La Magdalena», del conde de la Cimera (Cooke); 2: «Dama de Pique»; 3: «L'Eneo».

Quinta.—Premio Sevilla.—1: «Canton», del marqués de Amboage (Rodríguez).

Las exequias de Viviani

PARIS 10.—Esta tarde, en Seine-Port, se han verificado las exequias de M. Viviani, costeadas por el Estado.

El acto ha revestido una gran solemnidad y han asistido a él numerosos parlamentarios, hombres políticos y otras notabilidades.

El Gobierno estaba representado por uno de sus miembros.

ESCENARIO

MARTIN

Estreno de «Los ojos con que me miras».

Un libro gracioso, de probable origen francés, avalorado por una inspirada y completísima partitura del maestro Luna, inauguró anteanoche la serie de estrenos en el teatro Martín.

Y el público, que va a ese coliseo sin otro propósito que el de ver mujeres guapas, oír música alegre y disfrutar con la gracia de los cuatro actores cómicos de la casa, se dió por plenamente satisfecho y aplaudió con largueza a autores e intérpretes.

«Los ojos con que me miras» es una humorada escrita con toda la habilidad técnica y todo el desenfado de diálogo en que son maestros Paso y González del Toro, y al contenerse en los límites de un pequeño vodevil no hiera demasiado los oídos de los espectadores.

La partitura, si no precisamente una joya, es lo suficientemente inspirada y graciosa para hacer honor a la firma del insigne músico aragonés.

Sobresalen en ella un bella trova, que termina en dúo; un chotis, que destacó más por la gracia personalísima de Bre-taña, y un minué.

Todos los números fueron muy aplau-

didados y alguno repetido hasta tres veces.

Luna, que dirigió la orquesta, fué, como puede suponerse, ovacionadísimo.

Muy bien servida la escena, con un espléndido decorado de Olalla; muy guapas las partes femeninas de la compañía y muy graciosos ellos.

Ahora... ¡a que el éxito se confirme en la taquilla!

J. S. A.

PAVON

Estreno de «El chico de la Encomienda, o La maldita vanidad».

Antoñito Paso y Manuel Morcillo han sufrido en esta ocasión un error lamentable, del que no puede hacerse participe el maestro Rosillo, que ha escrito para el desdichado «Chico de la Encomienda» unos números fáciles y alegres, que fueron aplaudidos.

No así la obra, que, pese a los esfuerzos de Ramón Peña y Rosario Leónis —en un espantoso «embolado»—, se hundió.

Esperemos el desquite; pero no con «sainetes» como éste.

J. S. A.

La actuación del Directorio

El general Magaz despachó ayer mañana con Su Majestad el Rey, no haciendo ninguna manifestación de interés. En la Presidencia despachó con todos los subsecretarios, excepto el de Fomento.

Una Comisión de la Asamblea de vitivinicultores hizo entrega al presidente y al general Ruiz del Portal de las conclusiones aprobadas ayer.

La Comisión interministerial del Catastro también estuvo en la Presidencia para entregar la ponencia sobre el nuevo reglamento de la reforma catastral.

Su Majestad el Rey recibió ayer a los obispos de Plasencia que el lunes hará su entrada en la diócesis, y al de Zamboango (Filipinas), que le informó de la situación religiosa en aquellas islas y el movimiento de reacción españolista.

Con el vicepresidente del Directorio con ferencia anteanoche, en el palacio de la Castellana, el gobernador civil de Madrid.

Ayer marchó a El Escorial, para descansar allí unos días, el jefe de la oficina de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer.

El símbolo

Mirando hacia Oriente.

Cyro, rey de los medas y de los persas, dirigiase lentamente, camino adelante, hacia la cumbre de sus predilecciones, una montaña de la Persia (el Farsistán actual, al Sudoeste de la meseta del Irán); no dice la leyenda del año 561 antes de Jesucristo cuál era el nombre del altozano que al rey agradaba; pero sí cuenta que aquella vereda, bañada por la luz blanca de la luna, que daba serenidad a los rostros, transparencia a los ropajes y suavidad a cuanto iluminaba, fue allí donde sus súbditos, a la hora de la media noche, acompañados de sus jefes, rindieron pleitesía y homenaje en la persona de aquel príncipe, a la majestad, a este símbolo sagrado e intangible que representa el pasado, la historia de los pueblos, esas páginas que han de cuidarse con veneración fervorosa, porque son la fe en un ideal, el prestigio de las instituciones, el acatamiento del principio sublime e indiscutible de autoridad.

Era digno el Monarca valiente de la misión que el pueblo le confiara, no sólo por el historial que en su corona reuniese, sino por su elevada capacidad, porque tenía un alma grande y un corazón bondadoso, y porque era el primer patriota de su reino.

Cierto que sus enemigos procuraban socavar el terreno por donde él marchaba, tendiéndole emboscadas y comprando traidores que le acecharan; pero no menos cierto también fue que el joven Rey Cyro, cuyo afán era llevar su reino a la victoria, no reservaba su pecho de esas flechas emponzoñadas, y sólo atendía, en cuantos medios a su alcance estaban, de sembrar, en detrimento de sí mismo, el bienestar de sus súbditos, cumpliendo con su deber, sabiendo ser generoso para aquel que estaba necesitado y teniendo una palabra de perdón magnánimo para el que le ofendía, y engrandeciendo a su nación.

Pero ocurrió un día en que hubo de poner a prueba con los jefes de aquel país la fe de los persas, y reuniéndolos en un delicioso valle, a la sombra de hermosos y milenarios árboles, al pie de la cumbre blanca que él amaba, allí, con esplendidez digna de su rango, obsequió a cuantos le rodeaban, y todos bebieron en sus copas de oro purísimo, recamadas de pedrería, y todos participaron de los beneficios que con largueza distribuyera; pero algunos, según bebían, olvidábanse, en su ingrato bienestar, de besar la mano que prodigara las mercedes, y dormíanse ahitos de felicidad, sin acordarse que su misión no era la de digerir con delicia los manjares que saborearon, pero sí la de rodear la persona del bienhechor, para evitar con su vigilancia constante toda asechanza de obra o de palabra en aquel campo, abierto a la intriga y a la ambición, que no sólo con su somnolencia podían dar al traste con la vida del joven Soberano, sino acarrear la destrucción de ellos mismos y de las haciendas que les fueron confiadas.

Mientras esto ocurría, valiéndose el Rey a los fieles, a los agradecidos y a los que creían con firmeza en un porvenir mejor, dijoles:

—Coged vuestras hachas y vuestras picas; cortemos la maleza y las espinas del monte, y abramos un camino que nos lleve al engrandecimiento.

Y después de trabajar día tras día con

todo aquel que fué capaz y con los ancianos respetados del pueblo, fueron al encuentro de los medas, anexionando este reino al de los persas, convirtiéndose en Emperador esta grande e interesante figura de la Historia antigua. Así nos lo cuenta Gustave Hubault.

Al subir el camino frondoso que lleva de San Sebastián al pintoresco pueblo de Hernani, hemos vuelto nuestra vista hacia Oriente, haciendo un alto en el camino para dirigir una mirada de admiración a los dos vigías de la entrada del puerto, los montes Ulla e Igueldo, que, a semejanza de dos arrogantes, fuertes y atildados miqueletes, parecen dar guardia de honor, firme y sincera (cualidades de la noble raza vasca), al Palacio de Miramar, donde creció, al lado de una reina y madre ejemplar, toda caridad, custodiado por estos hombres buenos, de uniformes azules y boinas rojas, nuestro amado Monarca, y al pensar en el Rey don Alfonso XIII hemos evocado la leyenda del Rey Cyro, pues, como él, es digno de la fe, de la esperanza y del amor de todos sus súbditos, que veneran en su persona la grandeza de un símbolo sagrado y saben apreciar sus virtudes cívicas.

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno.

Asamblea de vitivinicultores

La Confederación nacional y la Asociación de Valdepeñas son las organizadoras

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró la Asamblea de vitivinicultores, organizada por la Asociación de Valdepeñas y la Confederación nacional.

Presidió el acto el señor Caminero.

Se discutieron ampliamente las conclusiones que han de presentarse al Directorio, aprobándose las siguientes:

Primera. Supresión de todos los impuestos municipales y provinciales que gravan el vino.

Segunda. Represión de toda clase de adulteraciones en los vinos mediante una ley adecuada.

Tercera. Que se reglamente la fabricación de vermes obligando a emplear en ellos solamente vino y alcohol vínicos, y que se cumpla respecto a vinagres la legislación que prohíbe la fabricación artificial de ellos.

Cuarta. No autorizar en la fabricación de toda clase de bebidas el empleo de otros alcoholes que los procedentes de la vid. Prohibir la fabricación de alcoholes industriales con productos exóticos, llegando, si es preciso, a indemnizar a sus fabricantes, destinando los alcoholes industriales fabricados con productos nacionales previamente desnaturalizados a usos industriales y carburantes.

Quinta. Obligar a todos los exportadores de gasolina y a los que la obtengan por destilación de petróleos brutos dentro de la nación, a que mezclen con ella un 10 por 100 como mínimo de alcohol y otro tanto de benzol.

Sexta. Supresión del impuesto sobre los alcoholes vínicos a base de la libre legislación y comercio de estos alcoholes.

Séptima. Reducción de la tarifa de transportes para el vino y uvas, haciendo además la tarifa llamada de temporada, y que se proceda con rapidez a la revisión de la tarifa de la contribución industrial por que tributan los fabricantes de vino, según tenía solicitada la Asociación nacional de viticultores e industrias derivadas.

Octava. Dar a los intereses vinícolas la debida preponderancia al concertar Tratados de comercio. Hacer cumplir el artículo 14 del Real decreto de 1 de septiembre del año anterior, que prohíbe someter la venta de vinos a mayores restricciones que la de cerveza. Además procurar que en todas las comidas y banquetes oficiales se sirvan exclusivamente vinos nacionales.

Novena. Conceder crédito a los vitivinicultores con la garantía del vino en las mismas condiciones que a los trigueros, y activar la creación del Banco de Crédito a la exportación para que el comercio pueda desenvolverse.

AYUNTAMIENTO

La colonia escolar barcelonesa visitará hoy, a las cinco, la Diputación, y a las seis y media irá al Ayuntamiento, en donde se celebrará una fiesta.

Ha sido suspendida la fiesta que para ayer tarde habla organizado el Casal Catalá en el Turo Park.

EN SAN SEBASTIAN

Asamblea de pesca marítima

Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Asamblea de pesca, que se celebrará en San Sebastián entre los días 22 y 26 del mes actual, cambiando impresiones y disponiendo los trabajos para dicho acontecimiento.

Se dió cuenta del reparto, que profusamente se ha hecho, de los programas y de los carteles anunciadores, como también de las muestras de interés y adhesión que continuamente se reciben.

La Caja Central del Crédito Marítimo del ministerio de Marina ha designado como su representante a su secretario general, don Alfredo Saralegui, que se encargará de una conferencia.

La Caja de Ahorros Municipal de Bilbao ha nombrado al presidente de su Comisión directiva.

Y la Federación de Conserveros del Cantábrico, residente en Santoña, a don Julián de Zugazagoitia, presentando un trabajo sobre «Organización industrial y comercial pesqueras».

La Comisión encargada de visitar los puertos está ultimando su labor de constituir Comités de la Asamblea en toda la costa guipuzcoana y vizcaína, esperándose de ellos estadísticas, documentos y ejemplares de los elementos de pesca que han de figurar en la Exposición.

También va a contribuir a ésta espléndidamente el Museo Naval de Madrid.

Todos los puertos vizcaínos y guipuzcoanos hasta ahora visitados se han comprometido a enviar uno o dos barcos con numerosa representación de pescadores.

Es segura también la ida de una completa escuadrilla de San Juan de Luz.

A esta reunión marítima, que se celebrará en la bahía de la Concha en la tarde del 22, contribuirá la Cofradía de San Sebastián, cuyo presidente asistió a la reunión del Comité, saliendo a recibir con sus vapores a los visitantes.

Se decidió recordar por la Prensa a cuantos deseen enviar trabajos e inscribirse como asambleístas, que lo hagan cuanto antes, por su propio interés, en las oficinas de la Sociedad de Estudios Vascos, en la Diputación de Guipúzcoa, donde se facilitarán las tarjetas de asambleístas que dan derecho a tomar parte en todos los actos.

Las fiestas anunciadas con motivo de la Asamblea prometen ser brillantísimas.

Se anuncia la venida del subsecretario de la Marina mercante de Francia, con unos 200 congresistas franceses.

También se gestiona y espera la asistencia de las más altas representaciones del Estado español.

El horario de trenes

SALIDA DE MADRID

Rápido Lisboa (domingos, martes y jueves)...	22
— Hendaya...	9
— Santander y Asturias...	8,45
— Barcelona...	9,30
— Alicante y Valencia (lunes, miércoles y viernes)...	9,30
— Andalucía...	10
Surexpreso Hendaya...	21
Primer expreso Hendaya...	21,30
Segundo ídem íd...	22
Expreso Barcelona y Zaragoza...	19,45
— Andalucía...	20,20
— Toledo...	8,05
— Santander...	20,35
— Algeciras...	17,15
— Coruña y Vigo...	18,50
Correo Hendaya...	22,30
— Galicia...	19,45
— Santander...	17,25
— Asturias...	18
— Barcelona y Zaragoza...	21,10
— Zaragoza...	18,30
— Valencia de Alcántara...	19,20
— Extremadura...	19
— Andalucía...	21
— Talavera y Navalmarol de la Mata...	13,05 y 19,45
— Almorox...	20
— Colmenar de Oreja...	19
— expreso Alicante...	20,35
— Valencia...	21,35
— Cartagena...	22,35
Ligero Segovia...	8,10 y 19,03
— Avila...	9,12 y 16
Mixto Hendaya...	6,40
— Galicia, Asturias, Santander...	10,20 y 20
— Alicante y Valencia...	10,20
— Andalucía y Cuenca...	7,20
— Aranjuez y Cuenca...	17,30
— Badajoz y Toledo...	12
— Toledo (no domingos)...	17
— Cáceres y Plasencia...	7,58
— Colmenar de Oreja...	8
— Villa del Prado...	7 y 11,40
— Colmenar Viejo...	7,40 y 20
Tranvía Getafe...	6,20, 9,20 y 14,15
— Escorial...	10,20, 13,10, 19,15 y 20
Omnibus Guadalajara...	10, 16,30 y 20
— Barcelona...	7,10
— Sigüenza...	13,20

LLEGADA A MADRID

Rápido Lisboa (domingos, martes y jueves)...	9
— Irún...	21,10 y 22,37
— Asturias y Santander...	22,20
— Barcelona...	22,45
— Alicante y Valencia (martes, jueves y sábados)...	22
— Andalucía...	21,30
Expreso Irún...	7
Segundo expreso Irún...	9
Surexpreso Irún...	9,45
— Andalucía...	9
Expreso Barcelona y Zaragoza...	9,35
— Vigo y Coruña...	10,05
— Santander...	10,23
— Valencia de Alcántara...	7,25
— Algeciras...	10,30
— Toledo...	19,50
Correo Hendaya...	6
— Galicia...	7,40
— Santander...	8,40
— Asturias...	8,25
— expreso Valencia...	8,40
— Barcelona y Zaragoza...	8,35
— Extremadura...	11,35
— Alicante...	9,20
— expreso Cartagena...	7,30
— Valencia Alcántara...	8
— Andalucía...	8,20
— Talavera y Navalmarol...	7,10
— Colmenar de Oreja...	9,14
— Almorox...	9,33
— Almorox...	8,30
Ligero Segovia...	12,03 y 20,50
— Avila...	11,42 y 20,25
Mixto Hendaya...	19,47
— Galicia y Asturias...	14,20
— Galicia y Santander...	6,40
— Alicante y Valencia...	18
— Andalucía y Cuenca...	21
— Alcazar y Cuenca...	14,15
— Toledo...	19,50
— Badajoz y Toledo...	17,25
— Cáceres y Plasencia...	19,35
— Colmenar Viejo...	9,26 y 19,38
Tranvía Getafe...	7,45, 13,15 y 22,20
— Avila...	20,27
— Escorial...	9,24, 15,47 y 18,05
Omnibus Guadalajara...	8,20, 17,40
— Sigüenza...	11,10
— Sigüenza...	14,50
— Barcelona...	20

Sucesos

Atropellos.—Dos heridos.

La vendedora de décimos de lotería Teresa Rincón Martínez, de diez y seis años, ha sido atropellada por un carro que conducía Clemente García, de cincuenta y cinco años.

Fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

En el Paseo de las Acacias fué atropellado por el auto 12.808 M., que conducía Ramón López, el niño de doce años Ramón Escobar, que habita en Villaverde Bajo.

En la carretera de Chamartín.—Incendio en el Sanatorio de niños perturbados.

A las cuatro de la madrugada se declaró un pequeño incendio, que fué sofocado a los pocos minutos, en el Sanatorio de niños alienados, sito en la carretera de Chamartín.

El incendio empezó en el cuarto de plancha, y como el director del establecimiento sospechase que habla sido intencionado, se practicaron gestiones que dieron por resultado la detención de un sujeto, llamado Salvador Molina Rodríguez, de cuarenta y cinco años, antiguo criado de la casa, al que se cree autor del hecho.

La detención de Salvador la llevó a cabo la Guardia civil del puesto de la Glorieta de Bilbao.

Un hombre herido por atropello.

En la calle del Marqués de Cubas fué atropellado por un autocamión Federico Fernández.

Fué recogido por varios transeuntes y conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida en la cabeza, que fué calificada de pronóstico reservado.

Por lo avanzado de la hora no podemos dar más ampliamente el suceso.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo y compañero en la Prensa Alfredo Cabanillas que, como poeta inspirado y como brillante periodista, supo desde sus comienzos destacar tan briosamente su nombre, acaba de ser objeto de una merecidísima distinción.

Le ha sido otorgada la cruz del Mérito Militar, justo galardón a sus trabajos de cronista, como enviado de «Heraldo de Madrid», en las campañas de Melilla, donde tanto se distinguió el año 1921.

— CASA SOTOCO —

Muebles de lujo.

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

— ENTRESUELO Y PRINCIPAL —

8, ECHEGARAY, 8

Información de Marina

La Escuela de Infantería de Marina.

Dispuesto por la Presidencia del Directorio militar que comience el curso el 1 de octubre próximo para los alumnos de Infantería que pasen definitivamente al Cuerpo de Infantería de Marina, se ha resuelto lo siguiente:

La Escuela de Infantería de Marina constará de un teniente coronel director jefe de estudios, cinco comandantes profesores (el más antiguo desempeñará a la vez el cargo de jefe de detall), un habilitado profesor de la clase de Contabilidad, un médico, un capellán (estos tres destinos serán desempeñados por los del primer regimiento, sin desatender por ellos los que actualmente ejercen), un profesor particular de idiomas, un ídem de esgrima y otro de equitación.

El personal subalterno lo compondrán siete sargentos (uno para conserje, tres para escribientes y tres para el servicio de guardias y vigilancia), seis cabos para el servicio de guardias, tres cornetas y cuarenta soldados para guardia, servicio de cuadra y atender a las distintas dependencias.

Los cabos, cornetas y soldados serán de los tres regimientos, pasando destinados a la Escuela en concepto de agregados.

Para la clase de Equitación se dotará a la Escuela de tres caballos procedentes de la Cría Caballar del Ejército.

Recompensas.

En Real orden del ministerio de la Gobernación de 27 de agosto último se dispone que por conducto del de Marina se felicite y se dé las gracias al personal de la Marina de guerra que intervino en las reparaciones de los cables españoles de la costa del Norte de Africa en el mes de marzo último.

Accediendo a lo solicitado por el segundo contramaestre don José María Allegue, se dispone se modifique el reglamento de la Escuela de Aprendices Marineros especialistas, en el sentido de que el aprendiz que al salir de ella haya observado durante su estancia en la misma una intachable conducta, siendo asimismo el primero del año a que pertenecza, y obtenga en todos los exámenes, hasta alcanzar el empleo de segundo contramaestre, el número uno, tendrá derecho a la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco.

Subvenciones y concursos.

Se concede una subvención de doscientas pesetas a la Junta de festejos de Puebla del Caramiñal para premios de las regatas que se celebrarán el 21 del corriente mes.

Se aprueba pliego de bases generales del correspondiente a la construcción de una carretera de tercer orden desde San Carlos al arsenal de la Carraca.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número 20).—De nueve y media de la mañana.

(La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Económica Matitense (plaza de la Villa, número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 50).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Los domingos, de diez a doce de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.



Han tenido los rebeldes en Beni-Hosmar quinientos muertos

Dice el marqués de Magaz.

Cuando ayer tarde llegó al palacio de la Castellana el vicepresidente del Directorio, se expresó así ante los periodistas: «No hay novedad. Esta mañana he recibido unos telegramas de Africa puramente de servicio.» Y cuando abandonaba el palacio de la Presidencia el marqués de Magaz, repitió a los periodistas que no ocurría novedad de importancia en Marruecos, como en el parte oficial se podría comprobar más tarde. En análogo sentido se expresó después el general Vallespina.

Palabras del general Jordana.

El general Gómez Jordana habló así a los informadores: «El parte que se facilitará más tarde es bastante extenso. En el sector de Tetuán se combate muy metódicamente y muy bien. Los moros han sufrido enorme número de bajas. Claro que para causarles ese daño hay que batirse...» Añadió en seguida: «En Alhucemas se procede al desembarco de material y de toda clase de elementos.»

El parte oficial.

Anoche fué facilitado en la Oficina de la Presidencia el siguiente parte oficial: «El 11 de septiembre de 1925. En la región occidental nuestras fuerzas, debidamente reforzadas, prosiguen sus operaciones, sacrificando la rapidez al método, a fin de evitar pérdidas inútiles y ocasionar al enemigo el mayor daño. Hoy han quedado en posiciones muy ventajosas para proseguir su acción, ofreciendo el enemigo menor resistencia, sin que pasen nuestras bajas de 35. Un prisionero indígena de una posición francesa que ha logrado evadirse, y que estaba dedicado por los rebeldes a retirar bajas, dice estar horrorizado del número de muertos y heridos que el enemigo ha tenido en los combates sostenidos con nuestras tropas en Beni-Hosmar; a tal punto, que él solo ha dado sepultura a más de cuarenta cadáveres. En la zona de Larache, columna García Boloix, en combinación con los franceses, ha batido al enemigo, cogiendo cinco muertos y dos prisioneros, con armamento, sin más bajas por nuestra parte que dos de la jarca. En sector Alhucemas, sin novedad, continuando el desembarco de material y personal de la columna de Melilla. El campamento es algo hostilizado. Melilla, sin novedad. Nuestra escuadra sigue operando sobre diversos puntos de la costa. Confidencias aseguran que enemigo se halla muy desconcertado por el desembarco, que no esperaba, en el punto que se ha elegido, desconfiando de Abd-el-Krim, que se ha visto precisado a abandonar su residencia, retirándose doce kilómetros al sur de la desembocadura del Nekor. También ha impresionado mucho en la zona rebelde la enormidad de bajas que sufren en la zona occidental, donde los contingentes rifeños están pereciendo, señalando las confidencias hasta quinientos muertos sólo en el sector de Beni-Hosmar.»

Lo que ocurre en el campo rebelde. MELILLA 12.—Comienzan a llegar a la plaza confidencias del campo rebelde. Las oficinas de información trabajan estos días muy activamente. Según los moros que traen noticias de la zona insumisa, el desembarco español en Beni-Urriagueil ha producido grandísimo efecto en toda la zona que soporta la tiranía de Abd-el-Krim. En cuanto se inició el movimiento de la escuadra los moros procuraron estar dispuestos para acudir al punto que fuese amenazado. Sin embargo, se notaba entre ellos menos entusiasmo que en otras épocas, sin duda porque el aparato desplegado les había producido gran impresión. Días antes de verificarse el desembarco, Abd-el-Krim salió de Axdir para trasladarse a Sidi Berka. Al frente de los núcleos encargados de defender Alhucemas ha quedado su tío Abd-el-Salam con los hijos de Sidadi y Sibuca, antiguos amigos de España. Las últimas proclamas de Abd-el-Krim y sus afirmaciones de que contaba con la amistad de algunas naciones europeas para impedir el desembarco de los españoles han producido escaso efecto. En cuanto llegaron noticias del desembarco se reunió una junta en uno de los zocos de Ain Kámara y en ella se acordó internarse en las montañas lejos de la costa para poder hacer frente a los ataques de las tropas españolas. Esta decisión fué comunicada a las cabillas de Tensaman y Bocoya, cuyos habitantes abandonaron los adueros próximos al Mediterráneo, a fin de evitar los destrozos en sus bienes. Las mujeres se han trasladado a los adueros del interior.

Los únicos que permanecen en sus adueros son los beniurriagueles, que a pesar del acuerdo de la junta de notables quieren seguir en su territorio, ante el temor de provocar el enfado de Abd-el-Krim y que éste los haga objeto de duras represalias. Dicen los confidentes que algunos adueros de Bocoya, lindantes con Alhucemas, han puesto banderas blancas para indicar que se someten, y aseguran que, de continuar el avance en el territorio de la bahía, se producirá como consecuencia la sumisión incondicional de las cabillas de Tensaman y Beni-Ullichech, la parte insomitada de Beni-Said y las cabillas de Beni-Tuzin y Metalzai; estas dos últimas, en nuestro flanco izquierdo. Siguen diciendo los confidentes que la sorpresa de los beniurriagueles por la ocupación de Morro Nuevo ha sido grande. Esa operación los ha desconcertado. Ellos aguardaban los ataques contra Sidi Dris y Uad Lau, razón por la cual la bahía de Alhucemas estaba poco defendida. Abd-el-Krim ha enviado muchas cartas a los jefes de las cabillas fronterizas con la zona francesa, para que todos los hombres disponibles de sus tribus se opongan tenazmente al avance francés.

Visita al almirante francés. MELILLA 12.—El general Aldave estuvo en Tafersit, y al regresar fué a bordo del acorazado «Paris» para saludar al almirante Hallier. Marchó a la bahía de Alhucemas un «hidro» sanitario con material. Dirigía el aparato el súbdito alemán Loshier. En breve se incorporarán a la aviación otros aparatos sanitarios. Hoy no han volado los aeroplanos sobre la bahía de Alhucemas. Una escuadrilla reconoció el frente de nuestro territorio. Ha recibido sepultura el teniente de la jarca de Muñoz Grande don Angel Menor. El féretro iba envuelto en la bandera nacional. El coronel Gómez Morato hizo un elogio del finado, del cual dijo que aunque joven, tenía una brillantísima historia militar. Agregó que al finado le cabía la gloria de contarse entre los héroes que se sacrificaron por la Patria.

Llegada de cuatro «hidros».—El «Roger de Flor».—Reconocimiento.—Morro Nuevo, hostilizado.—La escuadra francesa. MELILLA 12.—Llegaron a la base de «hidros» de Mar Chica cuatro aparatos procedentes de la Escuela Aeronáutica Naval de Barcelona, que quedarán afectos al servicio aéreo en este territorio. Se esperan otros dos para formar escuadrilla. Regresó al puerto el vapor «Roger de Flor», que fué a Alhucemas para llevar el ganado de la columna que manda el general Fernández Pérez. Una escuadrilla de la base de Nador efectuó vuelos de reconocimiento sobre el campo rebelde. Los aparatos aterrizaron sin novedad en su punto de partida. Los rebeldes hostilizaron la nueva posición de Morro Nuevo en la bahía de Alhucemas. Los agresores fueron rechazados con fuego de fusil y ametralladoras. Todos los buques que componen la escuadra francesa abandonaron estas aguas y marcharon con rumbo a Orán.

La ofensiva francesa.—Toman parte en las operaciones tres divisiones y dos brigadas. FEZ 12.—Las noticias recibidas del frente del Uarga son altamente satisfactorias. En todos los puntos las tropas francesas avanzaron resueltamente y vencieron la resistencia enérgica que oponían al avance diversos contingentes rifeños. El macizo de Bibane fué atacado rápidamente y desbordado por la tercera división, cooperando al buen éxito de la operación la artillería y los aeroplanos. Los contingentes de Beniurriagueil que defendían el macizo se vieron obligados a replegarse hacia el Norte, perseguidos largo trecho por los aviones. En el sector Este las tropas llegaron rápidamente a la antigua posición de Asiar, donde se había concentrado un importante contingente enemigo, que fué puesto en fuga después de un breve y sangriento combate. Fué señalado otro punto de resistencia enemiga en Yebel Ifraou, que fué atacado con gran violencia por la artillería y la aviación, e igualmente evacuado por los rifeños. A las diez de la mañana se observaba en todo el conjunto del frente de ataque un reflujo general de rebeldes, que, desorientados, iban de un lado a otro, ofreciendo magníficos blancos a la artillería.

La rapidez y precisión del avance de las tropas desconcertó a muchos, a pesar de tenerse noticia en el campo enemigo de la inminencia de una acción a fondo. Las tropas francesas han llegado en todos los puntos del frente de ataque a la línea establecida por las antiguas posiciones que fueron evacuadas al comienzo de la campaña, ante el violento empuje rifeño. Poco después de mediodía las fuerzas que han operado en el sector Oeste habían ocupado la línea Ued Hamrini, Ain Bu Aissa, Beni-Deikoul, Achirkane, Audur. Un importante contingente rebelde se hizo fuerte en Amjor, siendo sometido a un intensísimo bombardeo de la artillería y la aviación hasta ser desalojado de sus posiciones. En el sector Este las tropas se hallaban en posición desde primera hora a lo largo del frente de Taunat, preparadas para emprender el avance, que no se hizo esperar, instalándose a poco estas fuerzas en Sker y Ued Sahela. El general Pruneau, comandante en jefe de las fuerzas que operan en el sector Oeste, ha instalado su cuartel general en Mgrara, y el general Billotte, comandante en jefe de las que operan en el sector este, en Taunat. El general Naulin se ha instalado con su Estado Mayor también en Taunat, asumiendo el mando de ambas columnas. A primera hora de la tarde, el enemigo se bate en retirada hacia el Norte en todo el frente de ataque, perseguido tenazmente por la aviación. Todas las escuadrillas disponibles que participan en el ataque arrojan sus cargamentos de bombas o persiguen con sus ametralladoras a los núcleos rifeños en retirada. Esta primera fase de la acción ofensiva fué objeto de una importante preparación por parte del Alto Mando. Desde ayer, las tropas que han participado en el avance habían sido trasladadas en camiones automóviles, que llegaron, ya entrada la noche, a los puntos de partida de cada unidad; después de un breve descanso y desde el alba se hallaban todos dispuestos a entrar en fuego. En la operación de hoy han participado las siguientes fuerzas: Columna de la izquierda (general Pruneau): 138 división, cuyo punto de partida fué Azdar; 35 división, con punto de partida en Chiffa; tercera división, que partió de Tafrant. Columna de la derecha (general Billotte): las tres brigadas Nougues, Dugour y Mouille-Desjardins, que partieron del frente de Taunat.

Más detalles de la ofensiva. FEZ 12.—Como ya se ha dicho, el cielo, encapotado, ha impedido a los aviones efectuar sus acostumbradas salidas; pero, sin embargo, tan sólo los grandes, portadores de proyectiles, han quedado detenidos en sus bases. En cambio, la aviación de sector, aunque muy molestada por las nubes, en extremo bajas, ha cooperado activamente a los progresos de las tropas francesas, efectuando algunos reconocimientos y hasta bombardeos. La maniobra combinada entre el grupo Goubeau (Terroual) y el grupo Gourog (Tafrant) ha dado satisfactorios resultados, permitiendo a las tropas francesas llegar a primera hora de la mañana a las alturas situadas al Norte del Uarga y alcanzar las líneas de los antiguos puestos en todo el país de Beni-Zerual. En la actualidad, las antiguas líneas han sido recuperadas en algunos puntos y traspasadas en otros; por ejemplo, en lo que concierne al grupo Oeste, que ha logrado franquear el Suor de Oudier, atacando a la tribu de Dejabel Amjot, en dirección Norte-Sur, para apoderarse de la zaúia del cherif Derkaoni. Entre estos dos grupos, la mejala jefiriana ha progresado igualmente entre los ríos Audour y Aoudir, llegando hasta más allá de Sesafa sin tropezar con dificultad alguna. Por otra parte, el grupo del general Billotte, compuesto por tres brigadas, salió de Tafrant, apoderándose de la cresta Antar, que domina la región, y luego, de Sker, que, como se sabe, fué teatro de una gran batalla a primeros del mes de junio pasado. También llegó hasta la tribu de Ifrans, a pesar de las dificultades con que tropezó en el país. El mariscal Lyautev. a Marruecos. PARIS 12.—El mariscal Lyautev ha salido con dirección a Marruecos. Los socialistas franceses piden la inmediata reunión de las Cámaras para tratar la cuestión de Marruecos. PARIS 12.—Los señores Paoul Boncour, diputado y secretario general del partido socialista; León Blum y Hubert Roger, diputado y secretario de la fracción socialista parlamentaria, han entregado a la Mesa de la Cámara de los Diputados una comunicación, en la que se pide la inmediata convocatoria de las Cámaras, con motivo de la guerra de Marruecos, los acontecimientos de Siria y el conflicto bancario. Inglaterra acompaña con su simpatía a los combatientes. LONDRES 12.—El «Morning Post» dice, hablando de la guerra rifeña: «Harto acostumbrada se halla Inglate-

ra a operaciones coloniales necesarias, para que no acompañe con toda simpatía su vivo deseo de triunfo al de los aliados y amigos que hoy luchan en Marruecos.»

La Bolsa

DE MADRID		Día 11
4 por 100 Interior		
Serie F.....	70,85	
Serie E.....	70,00	
Serie D.....	70,80	
Serie C.....	70,75	
Serie B.....	70,80	
Serie A.....	70,71	
Serios G y H.....	00,00	
Fin de mes.....	00,00	
4 por 100 Exterior		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	00,00	
Serie A.....	85,50	
Serios G y H.....	00,00	
4 por 100 Amortizable		
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	88,00	
Serie A.....	00,00	
Diferentes.....	00,00	
5 por 100 Amortizable 1920		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	95,30	
Serie A.....	95,30	
5 por 100 Amortizable 1917		
Serie F.....	95,25	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	95,20	
Serie B.....	00,00	
Serie A.....	95,20	
Tesoros.....	101,75	
Marruecos.....	82,00	
Cédulas Hipotecarias		
4 por 100.....	98,00	
5 por 100.....	98,70	
6 por 100.....	108,50	
Ayuntamiento de Madrid		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00	
E. Interior 5 por 100.....	96,00	
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00	
D. Obas 4,5.....	00,00	
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1923.....	00,00	
Acciones		
Banco de España.....	578,00	
Banco Hipotecario.....	379,00	
Banco Hispano-Americano.....	000,00	
Banco Español de Crédito.....	174,00	
Banco Español Río de la Plata.....	52,00	
Banco Central.....	77,00	
Tabacos.....	228,50	
Explosivos.....	440,00	
Azucareras preferentes.....	000,00	
Azucareras ordinarias.....	00,00	
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00	
Duro Felguera.....	38,50	
M. Z. A.....	362,00	
Norte de España.....	407,00	
Metro.....	126,00	
Franvias.....	73,00	
Moneda extranjera		
Francos.....	32,75	
Libras esterlinas.....	33,75	
Francos suizos.....	000,00	
Liras.....	28,60	
Dólares.....	6,965	
Francos belgas.....	00,00	
Pesos argentinos.....	0,00	
Florines.....	0,00	
Escudos portugueses.....	0,00	
BOLSA DE BILBAO		
Altos Hornos, 135,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 444,00; Resinera, 175,00; Papelera, 99,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1 635; Banco Vizcaya, 1.030,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 76,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00 10; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00. Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00. H. Ibérica, 407,00.		

Asturias primera hipoteca: obligaciones domiciliadas, número del cupón, 91; valor líquido, 6,85 pesetas; no domiciliadas, cupón, 91, 4,02. Asturias segunda hipoteca: obligaciones domiciliadas, número del cupón, 85; valor líquido, 6,85 pesetas; no domiciliadas, cupón, 85, 4,03. Asturias tercera hipoteca: obligaciones domiciliadas, número del cupón, 77; valor líquido, 6,85 pesetas; no domiciliadas, cupón, 77, 4,06. Obligaciones Tudela a Bilbao, primera serie: número del cupón, 119; valor líquido, 11,45 pesetas. Obligaciones Tudela a Bilbao, segunda serie: número del cupón, 119; valor líquido, 11,45 pesetas. Obligaciones Tudela a Bilbao, segunda serie residuos: número del cupón, 119; por su valor y equivalencia. Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen. En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, 1. En Barcelona, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. En Valencia, en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. En Bilbao, en el Banco de Bilbao. En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España. Madrid, 28 de agosto de 1925.—El secretario, general de la Compañía, Ventura González.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Narcisín.—A las seis y cuarenta y cinco, La ilusión de un canillita y El príncipe Cañamón.—(Butaca, tres pesetas).—A las diez y media, La ilusión de un canillita y El príncipe Cañamón (éxito de Narcisín).—(Butaca, tres pesetas). LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, ¡Bégame usted!—A las diez y cuarto, El coronel Bridau. COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las diez y media, Las ilusiones de la Patro. INFANTA ISABEL.—Compañía Meliá-Cibrián.—A las seis y media, Una mujercita seria.—A las diez y media, No te ofendas, Beatriz (reestreno). REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, El adiós a la vida.—A las diez y media, ¡Oh... la interviú...!—A las once y cuarenta y cinco, El adiós a la vida (grandes éxitos). PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y cuarto, Doña Francisquita.—(Butaca, dos y una peseta).—A las diez y media, El chico de la Encomienda.—(Butacas, 2,50 y 1,25). MARTIN.—A las seis y media, El apuro de Pura y La feria del amor.—A las diez y media, El gran bajá y Los ojos con que me miras (éxito grande). NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casala.—A las seis, Doña Francisquita. A las diez y cuarto, Marina. FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y media, Juegos malabares y La Gran Via.—A las diez y media, Las golondrinas. EL CISNE.—A las seis y media (doble), La montería (reposición; por el divo Peñalver).—A las diez y media (doble), Pastora (grandioso éxito). CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, colosal función en la que tomará parte toda la gran compañía de circo ecuestre. Extraordinario éxito de los recientes debuts. CINEMA ARGÜELLES.—A las seis y alas diez y cuarto, ¡Bendita sea la suegra! (Briant Wasburn). Exito: La bohème (María Jacobini), Lucas, torero.—El jueves, Rosario, la cortijera. JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y cuarto, Feúcho, pero bravo; Alias el mochuelo (William Russell). En las gradas del Trono (Wallace Reid).

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Principio 10.—Teléfono 1024.—MADRID
TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO»—TAMAYO 7, MADRID

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELÉFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68
Teléfono 15-99 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas



BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades de farmacia y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, cuturros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO, -- Arenal, 2, MADRID.

HIZO SU FORTUNA UN HIPNOTISTA

secretos por medio de los cuales el Dr. X. La Motte Sage, el gran hipnotista de la época, produjo una gran sensación.

CREE QUE EL HIPNOTISMO ES DE BENEFICIO GENERAL. HA DADO 50.000 PESETAS PARA LA DISTRIBUCIÓN GRATIS DE UN LIBRO CON HERMOSAS LAMINAS, QUE CONTIENE SU OPINION Y GUIA PARA ADQUIRIR ESTE MISTERIOSO PODER Y USARLO EN LOS NEGOCIOS, EN LA SOCIEDAD Y EN LA CASA

Mientras dura la edición especial de este notable libro, se enviará gratis un ejemplar a cualquiera que tenga interés en el asunto.

El Dr. La Motte Sage, uno de los grandes hipnotistas de la época, ha publicado un libro que contiene los secretos de su método de hipnotismo. Este libro es el resultado de su experiencia y de su estudio de los casos de hipnotismo que ha presenciado. El libro contiene una guía para adquirir este misterioso poder y usarlo en los negocios, en la sociedad y en la casa. El libro es el resultado de su experiencia y de su estudio de los casos de hipnotismo que ha presenciado. El libro contiene una guía para adquirir este misterioso poder y usarlo en los negocios, en la sociedad y en la casa.

"Señoras"

La prodigiosa

Vinatura Ossytis

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA -- Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?
Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 4-5 M

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.